2022年1月27日星期四 编辑/江亚萍 组版/王贤梅 校对/刘军

2021年我省科技拥有有效发明2万件

星报讯(岳临风记者沈娟娟) 记者从省统计局获 悉,2021年,全省坚持下好创新"先手棋",着力打造科技 创新策源地,全面推进创新型省份建设,科技创新主要指 标保持较快增长态势,为建设现代化美好安徽提供强大 科技支撑。

数据显示,2021年全省继续加大财政科技投入,投入 科技资金突破400亿元,达到415.5亿元,同比增长

12.4%;科学技术支出占全省财政支出的比重为5.5%,同 比提升0.6个百分点。

其中,我省重点企业创新产出主要指标增长超 10%。2021年,全省共有95家国家级企业技术中心,数 量居全国第6位。全年我省国家级企业技术中心所在企 业共申请发明专利6879件,同比增长10.3%;拥有有效发 明2万件,同比增长16.7%,其中已实施1.6万件,同比增

长18.9%;实现新产品销售收入4886.2亿元,同比增长 13.4%。

此外,我省高新技术产业增加值增长15.5%。2021 年,全省高新技术产业增加值同比增长15.5%,增幅比全 部规模以上工业高6.6个百分点。高新技术产业出口增 长47.8%,比全国高10.7个百分点。科技创新对全省经 济增长的贡献进一步凸显。



指尖上的年味,剪窗花迎新年

星报讯(张娜 余秀娟 叶林煜 记 者沈娟娟) 剪窗花,过新年,家家户 户年味浓。1月25日,为迎接新春佳

节,营造喜庆祥和的节日氛围,慰问合肥市蜀山区在一线 奋斗的劳动模范和各行各业先进代表人物,蜀山区文化 馆特邀请安徽省非物质文化遗产庐阳水墨剪纸代表性传 承人刘宁侯老师现场教学,给大家传授剪纸工艺,让参与 者共享文化惠民的喜悦成果,感受过年的喜庆氛围。

当天下午,在蜀山区文化馆综合教室里,20位来自 基层的劳动模范欢聚一堂,他们中有合肥市百姓学习之 星、有三八红旗手、有"和谐家庭"代表、有国学讲师,还 有基层文艺骨干。文化馆为大家准备了彩纸、剪刀、相 框等制作材料,刘老师认真地教大家如何将普通的红 纸,以折、剪、展三个步骤完成一幅作品。其中略微繁琐 是"折",图案决定了折叠的次数和折叠的方法,剪得好 不好,一"展"便知晓。经过一个小时的学习,大家手中 展现了一张张喜气洋洋的窗花和"福"字,经过装框,一 幅完整的作品新鲜"出炉"。

非遗传承人来文化馆和大家讨大年活动是蜀山区 文化馆开展"文化进万家"迎新春文化惠民系列活动之 一,从1月20日驻馆团队的优秀文艺作品展演开始,通



过线上展演、线下举办非遗送祝"福"、书法家写春联送 春联、非遗馆探秘、"春到蜀山"摄影作品征集等文化惠 民活动,将一直持续到2月中旬。

为送上对居民贴心的新春祝福,合肥市烟墩街道欣 园社区党委联合徽商银行滨湖名邸支行、佰家伴居家养 老服务中心和蜀山区阳光公益服务中心开展写春联送 祝福活动,除了现场写春联外,徽商银行滨湖名邸支行 为居民们送来了100份含有窗花、红包、"福"字和春联 等的春节大礼包,并现场赠送给居民,增添了喜庆祥和 的节日气氛。

赞! 423位村民分到超180万元"年终奖"

星报讯(李多庆 包育晓 记者 沈娟娟) "今年我们 村是首次分红,我家一共分到了3366元,感觉非常开 心,希望我们村集体经济发展得越来越好,村民能领到 更多的分红。"1月26日,在合肥市包河区大圩镇磨滩 村、沈福村股份经济合作社分红大会上,磨滩村村民张 克炎领到了3366元分红款。当天,包括他在内的423 位村民都领到了分红,分红总金额超180万元。

1月26日,磨滩村、沈福村股份经济合作社迎来首 次分红,磨滩村党总支书记、村股份经济合作社理事长 刘钰介绍,参与"圩美·磨滩"乡村振兴项目的股东,按照 "保底分红+增益分红"原则,该项入股分红按2000元/ 亩计算分配收益。"今天是土地使用权流转入股项目首 次分红,涉及群众376户,共计分红款人民币176.73万 元。"刘钰说,除此之外,2021年集体土地使用权流转入 股项目收益和集体经营性资产所获得收益将用作可持

续发展资金,继续壮大村集体经济。

记者了解到,2019年磨滩村整村征迁后,磨滩村成 立了股份经济合作社,搭上了"文旅列车",启动了"圩 美·磨滩"乡村振兴项目,不仅解决了群众就近就业问 题,还实现了村集体经济的持续增收。目前,"圩美·磨 滩"占地4233亩,正在打造集磨滩民俗体验村、水系景 观区、精品民宿区、观光休闲农业区等多功能于一体的 综合体,部分民宿区已对外开放营业。

据悉,1月26日,大圩镇沈福村47户股东也领到了分 红。"大圩各村股份经济合作社的规范化、实体化运营,标 志着大圩镇15个村集体经济的发展进入了党建引领乡村 振兴的示范性轨道。下一步,我们将进一步推进整合各类 '三资'资源,推动各村股份经济合作社进一步发展壮大, 实现集体增收、群众分红的良性发展格局,让村民享受到 越来越多的红利。"大圩镇党委书记朱国栋表示。

男子雨中迷路山林 民警四小时徒步寻回

星报讯(倪云杰 张欣 记者 徐越薔) 男子许某独自 人在紫蓬山游玩过程中不慎迷路,由于其不会使用手 机的定位功能,搜寻许某的民警只能采取人海战术,历 经4个多小时的艰难寻找,民警最终成功找到许某,此 时已接近深夜12时。

1月24日晚18时许,肥西县公安局紫蓬山所接到 许某报警求助称,其在紫蓬山的山间迷路了,天已黑,走 不出去。值班民警与报警人沟通,得知其由于年龄偏 大,不会使用手机的定位功能,加之对紫蓬山环境不熟 悉,无法说清自己所在的具体位置。

随即,民警带领人员赶至附近区域,开展寻找。民

警又与许某取得电话联系,许某表示自己身上的羽绒服 丢失,全身湿透,一直无法找到下山路,情绪处在崩溃边 缘。为尽快找到许某,派出所增派警力前往支援,同时 组织附近社区工作人员向附近区域扩大搜寻范围。

"有人吗?你在哪里?听到回下话。"此时已深入山 腹,手机无信号,搜寻人员只能靠喊话、手电筒探照等方 法。晚23时许,民警终于找到迷路男子。经询问,许某表 示只是风吹雨淋受了些惊吓,并未受伤,便将其护送下山。

警方提醒,外出登山要关注天气变化,查看风景区 相关规定,登山前要探明路径,确保天黑前下山;如遇危 险或困难,应稳定情绪,及时拨打110寻求帮助。

绩溪县林业局组织集中学法

1月24日, 绩溪县林业局"机关集中学法月" 活动暨 2022 年度法宣工作部署会在局机关六楼 会议室组织召开。会议由分管领导周建云主持, 局机关全体干部职工准时参加会议。周建云官读 传达了《绩溪县林业局2022年度"机关集中学法 月"活动实施方案》,明确了"以习近平法治思想为 指引坚定不移走中国特色社会主义法治道路"这 一活动主题,并安排部署集中学法、网上考法等活 动。该局党组书记、局长汪锋强调:各单位要紧紧 围绕活动主题,以"机关集中学法月"活动为契机, 积极参与学法、普法,持续落实"谁执法谁普法谁开 展法律服务"普法责任制;要组织开展内容丰富、形 式多样的学法送法活动,履行好林业执法过程中传 播法律知识、弘扬法治精神、建设法治文化、塑造法 治信仰的重要职责,切实做到执法普法。会议还对 2022年度的法宣工作作了具体安排。

■ 周望春 曹开发



1月24日,砀山县纪委监委清风送"廉"进乡 村启动仪式在朱楼镇王湾村举行,以"送新年春 联、送廉政党课、送警示教育"为主题,邀请书法家 现场写"廉政春联",赠送给村民和村干部,并开展 上门送春联活动,给全县村干部送上廉政春联和 《致村两委干部一封信》等,进一步增强基层党员 干部廉洁自律意识,筑牢廉洁思想防线,助力现代 化美好砀山建设。 ■ 李艳龙

合肥23家企业发起成立 碳中和行动联盟

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥高新区碳 达峰碳中和绿色宣言发布活动中了解到,23家重 点企业共同发起成立合肥高新区碳中和行动联 盟,通过互联合作,旨在服务国家、地方、行业和企 业碳中和目标实现。同时,该区成立碳达峰碳中 和暨绿色低碳发展高端智库,首批邀请了11位专 家组成了智库专家咨询委员会。1月25日,包括 阳光电源、科大讯飞等高新区23家重点企业,共 同发起成立合肥高新区碳中和行动联盟,通过互 联合作,旨在服务国家、地方、行业和企业碳中和 目标实现。同时,合肥高新区成立碳达峰碳中和 暨绿色低碳发展高端智库,首批邀请了11位专家 组成了智库专家咨询委员会。未来,智库还将吸 纳一批优质"双碳"技术咨询研究机构加入,将积 极围绕合肥高新区乃至全省、长三角区域碳达峰 碳中和目标的实现。